

## **Anotace (česky)**

### ***Odpovědnost za škody působené zvířeti***

Odpovědnost za škodu představuje v rámci občanského práva hmotného stěžejní a velmi komplexní problematiku, jejíž některé aspekty nebyly dosud náležitě probádány. Občanskoprávní odpovědnost nabývá různých podob a projevuje se v nepřeberné škále společenských vztahů, což se doktrína snaží reflektovat její systematizací a členěním do různých kategorií. Značně specifickou kapitolou je v tomto ohledu odpovědnost za škodu, kterou svým chováním zapříčiní zvíře jako zvláštní entita.

Škodlivé působení zvířete lze považovat za zvláštní předně z toho důvodu, že škodlivým činitelem je živý tvor, jehož chování vždy nese větší či menší míru nepředvídatelnosti. Soukromoprávní úprava přitom s odpovědností za škodlivé chování zvířete od 1.1.2014 explicitně kalkuluje a legitimně předpokládá, že odpovědným subjektem by měl v takovém případě být vlastník daného zvířete, potažmo jeho faktický detentor. Koncepce uvedené odpovědnosti pak stojí na tom, že ten, kdo určité zvíře vlastní či jej drží, si je vědom s tím souvisejících rizik a koná tak, aby zvíře škodu nezpůsobilo.

Jestliže se tedy úprava v občanském zákoníku účinná od 1.1.2014 vypořádává s odpovědností za škodu způsobenou zvířetem, které někomu vlastnický přináleží, a dohání tak deficit právní úpravy předchozí, pak za dosti problematickou a nedostatečně upravenou možno považovat odpovědnost za škodu, kterou působí zvíře, tedy speciální subkategorie v rámci množiny zvířat, vyznačující se tím, že až do okamžiku, než se jí zmocní k tomu oprávněný subjekt, nikomu nenáleží. Neexistence vlastnického práva k volně se pohybující zvířeti na straně jedné a svébytný charakter myslivosti a jejího výkonu na straně druhé nutně činí z odpovědnosti za škody zvířeti složité téma, které kontinuálně vyvolává stále nové otázky a plodí konflikty mezi zainteresovanými subjekty. Zákonodárci se přitom doposud nepodařilo reglementovat tento pozoruhodný druh odpovědnosti způsobem, který by odpovídal současným reáliím českého prostředí a byl zároveň vyvážený.

